TEOPUA BEPOATHOCTEN
B3AAAHUAX EID




1. B yemnumoHaTte mMupa y4acTBywT 16 KomaHa. C
NOMOLLLIO XPebusa UX HYXHO pasfenuTb Ha 4YeTbipe
rpynnbl NO 4YeTbipe KOMaHAbl B Kaxgon. B swwuke
BrepeMeLLKY JfiexaT KapTO4YKU C HoMepaMu rpynn:
1,1,1,1,2,2,2,2,3, 3,3, 3,4, 4, 4, 4. KanutaHbl KOMaHA
TAHYT NO oAHOM KapTo4ike. KakoBa BeposiTHOCTb TOrO,
4yTO KOMaHAa Poccum okaxkeTcsi BO BTOpoM rpynne?

PeweHue: O603Haunmm 4epe3s A cobObiTUEe «KOMaHAaA
Poccun BO BTOpou rpynne». Toraa Konm4yecTBO
GnaronpuUATHbLIX COObLITUA M = 4 (YeTbipe KAapTO4KU C
HOMepoM 2), a olOuwee 4ucno PaBHOBO3MOXHbIX

COBLITU MRoAfe( oK@tk Bep‘y;i 7
s _
P(A)=— =7 =




2. B yemnuoHate mupa yuactByroT 15 komaHg. C
NOMOLLLIO XXPebusi X HYXKHO pas3fenuTb Ha NATb rPynn
No TPU KOMaHAbI B KaXXAo0n. B siLiMke BnepeMeLLKy fnexar
KapTO4YKM C HOMepaMu rpynn:
1,1,1,2,2,2,3,3,3,4,4,4,5,5, 5. KanutaHbl KOMaHA, TAHYT
no ogHou Kaprtouyke. KakoBa BepOAAITHOCTb TOro, 4YTo
komaHaa Utanum okaxxeTcsl B TpeTbeu rpynne?

PeweHue: O603HauuMm 4epe3 A coObiTMe «KOMaHAa
Utanmn B Tpetben rpynne». Toraa Konm4yecTBO
onaronpuATHbIX COObLITUM M = 3 (TPU KaPTOYKU C
HOMepOoMm 3), a obLiee YUCNo PaBHOBO3MOXHbIX co6b|:rvm

n =15 (15 KapT@eeK)cHO onpeaeneHUI0 BEepPOATHOCTU
3 1




3. KoHKypc uncnonHuteneun nposoaAuUTcAa B 4 AoHA. Bcero
3asaBneHo 80 BbICTYMNMIEHUN — NO OAHOMY OT Kaxaou
cTpaHbl. B nepBbiu AeHb 20 BbICTYNJIEHUUN, OCTallbHble
pacnpegeneHbl NMOPOBHY MeXAYy OCTaBLUMMMUCA AHSMM.
MopsaaoK BbLICTYNMEHUU onpenensieTca XepedbeBKOW.
KakoBa BepoOATHOCTb, YTO BbICTYMJsieHne npeacraBuUTens
Poccuu coctontca B TpeTUN AeHb KOHKypca?

PeweHue: Obwee uyncno cayyaes (UMcno Bcex BbICTYN/IEHUA) N =
80. Yncno OHnaronpuatHbiX cayyaeB (YMcCno BbICTYNNEHUN B

TpeTnii AeHb) m=80;20 = 20.

CornacHo onpeaeneHnio BepoOATHOCTHU 4-_:_'f§;{f,j_
p=20_1 ==

%=Z=O,25. 7

-




4. Hay4yHas kKoHdepeHUMa npoBoaAUTCA B 5 AHen. Bcero
3annaHupoBaHO 75 AOKNagoB — nepBble TPU OHA no 17
AOKraaoB, oCTanbHble pacnpeperneHbl NOPOBHY MeXAay
yeTBEpPTLIM U nNATbIM AHAMU. [lopaaoK p[oknagos
onpepenseTtcH xxepeobeBkon. KakoBa BepOATHOCTb TOro,
yTo AokKnaa npodeccopa M. okaxeTca 3anfTaHUPOBAHHbIM

HARRGHE A daehie AP HPERAHUWAMND scex aoknagos) n = 75.

Ynucno 6naronpuatHbiX cayyvyaes (UMCNO AOKNA[0B B NocneaHUM
75—-17-3
= 12.

CornacHo onpeaeneHuro BepOﬂTHOCTM

P=rs=2s= 016 7=

AeHb KoHpepeHUuUun) m=




5. KOHKypC ucnonHuteneun nposoautca B 5 AHeU. Bcero
3asaBneHo 80 BbICTYMNMIEHUN — NO OAHOMY OT Kaxaou
CTpaHbl. B nepBbin AeHb 8 BbLICTYMJIeHUU, OCTalibHble
pacnpegeneHbl NMOPOBHY MeXAYy OCTaBLUMMMUCA AHSMM.
MopsaaoK BbLICTYNMEHUU onpenensieTca XepedbeBKOW.
KakoBa BepoOATHOCTbL TOro, 4YTO  BbICTYMNJIeHNe
npeacrasutensa Poccum coctoutca B TpPeTUU [AO€Hb

KQRKYPRER? 0O6wee uncno cayyaes (YUCN0 BCex BbICTYNNEHMI) n =

80. Yucno 6naronpuATHbIX cayyaes (YNCNO BbICTYN/IEHUNA B

TPeTUM AeHb KOHKypca) m=$ = 18.

CornacHo onpegeneHno BeEpOATHOCTU 7

-
o
o~ - ”

18 7
Omeem: 0,225. :

-
-
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6. Ha yemnuoHaTte no npbiXKamM B BoAy BbICTynakT 50
CNOPTCMEHOB, cpeaAu HUX 5 npbiryHoB n3 Ucnauum un 3
npbiryHa wu3 bpasunun. Tllopsapok  BbICTYMNNEHUN
onpeaenseTcs xpeobuem. Hamgute BepoATHOCTb TOro, YTO
COPOK BTOpPbIM OyAeT BbiCTynaTb NpbIryH us UcnaHuw.

PeweHue: Ob6wee uncno cnayvyaes (COPOK BTOpPbIM MOXKET

BbiCTynatb nto6ou n3s npbiryHos) n = 50. Yncno 6GaaronpuATHbIX
cnyyaeB (uucno npbiryHoB s Ucnaumm) m = 5.

CornacHo on peaeeHnio BEpOATHOCTU

P = i — O’ 1. |
5 0 s
Omeem: 0,1. 7=

TE
P

=
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7. B Kknacce 21 wecTUKNacCHUK, cpean HUX ABa gpyra —
MuTta u lNeta. Knacc cnyyamHbiM oOpa3oM AenAT Ha Tpu
rpynnbl, N0 7 4YenoBeK B Kaxaou. Hamoute BepoOATHOCTb
Toro, 4Yto MuTsa m lNeTAa oKaXXyTcs B 0O4HON U TOU Xe rpynne.

PeweHue: B kaxpou rpynne 7 4yenoBeKk. byaem cuutarn,
yto MuTa yXXe 3aHsAN mecto B ogHou rpynne. O603Ha4YnMm
yepe3 A coObiTue «lleTta okasarncs B TOU xe rpynne». [Ans
NMNeTn octaHeTcs n = 20 cBOOOAHBLIX MECT, U3 HUX m = 6

MecCT.

Bbluncnaem BepoATHOCTb
6
P(A) — 2_0 - 0, 3-



8. llepea Hayanom nepBOoro Typa 4YemMmnuoHata no
O0agMMHTOHY Yy4YaCTHUKOB pa3buBaloT Ha UrpoBble napbl
crlydyaMHbIM obpa3omMm C nomouwbi Xpebus. Bcero B
yeMmnumoHate y4yacTtByeT 26 0aAMMHTOHUCTOB, cpeawu
KoTopbix 10 yyacTHMKOB U3 Poccuu, B Tom yucrne PycnaH
OpnoB. Hangute BepoATHOCTb TOro, YTO B NepPBOM Type
Pycnan OpnoB Oyger wurpatb C  Kakum-numbo

FaetiioHPSLaRen Y PO EFIyYaeB (YNCNO Yy4aCTHUKOB,
uckno4vas camoro PycnaHa OpnoBa) n = 26 — 1 = 25.

Unucno GnaronpuaTHbIX cny4yaeB (YMCNO YYaCTHUKOB U3
Poccum, ucknro4vaa camoro PycnaHa OpnoBa) |
m=10-1=09.

No onpepeneHunto sepoaTHocTn P = 2—95 = 0,36 / :
Omeem: 0,36. , /




9. CTpenok cTpensier Nno MuLieHn oauH pas. B cnyuae
npomMmaxa CTpesioKk AenaeTt BTOPOW BbICTpesi MO TOMN Xe
MULLEeHU. BepossiTHOCTL nonacTb B MULLEHb NMPU OOHOM
BbICTpene paBHa 0,6. Hangute BepoATHOCTbL TOro, 4To
MULLEeHb OyaeT nopaxeHa (04HMM U3 BbICTPEsiOB).

PeweHue: Y cTpenKa ectb ABe BO3MOXXHOCTU: NOPa3nTb MULLEHb
npu nepsom BbicTpene, AM60 NopasuTb MULLEHb NPU BTOPOM
BbicTpene (Npu HeyaayHOM nepBom BbicTpene). BepoATHOCTb
nopa)eHa MuleHn npu nepsom Bbictpene P, =0,6.
BepoATHOCTb TOro, YTO NEPBbIM BbICTPE/IOM MULLUEHb He byaer
nopa)eHa P,1=1—-0,6 =0,4.

BepoATHOCTb NopaeHUa MULLIEHU Npu BTOPOM BbicTpene Pys=

5 . //"

0,6. CornacHo Teopeme YMHOXXEHUA BEPOATHOCTEN, BepoAaTHO

TOro, YTo Nepsbii BbicTpen byaer HeyaauHbIM, HO IV -..r:.(:E :
nopakeHa npu BTopom Bbictpene P,=P,4 ;P ,M .

—



(npoaonxeHue peweHun 6 3apaum)
CornacHo Teopeme CNoXeHUA BEpPOATHOCTEU, BEPOATHOCTb TOTO,
4ytro muweHb 6yaer nopaxeHa P=P;+P, =0,6+0,24 =
0, 84.

Bropou cnocob peweHna 3agaum:
BepoATHOCTb nopa)XeHua nNpu ogHom BbicTpene paBHa P(A) =
0,6. BeposTHOcTb HenonagaHua P(A)=1 — 0,6 = 0,4. CornacHo
Teopeme YMHOXEeHUA BEPOATHOCTEN BEPOATHOCTb MPOMAaXHYTbCA
paBHa P(A): P(A) =0,4:0,4 = 0,16. Toraa BepOATHOCTb NOPaXKeHUA

(opHUM 13 BbicTpenos) P=1- 0,16 = 0,84.
Omeem: 0,84. /

e



10. [1Be habpukn BbINyCKalOT OAUHAKOBbLIE CTEKNa Ans
aBTOMOOUNLHLIX (pap. NepBasa dabpuka BbiNnycKaeT 25%
3TUX CTEeKor, BTopas — 75%. NepBaa habpuka BbinycKaeT
4% OpaKoBaHHbLIX CTEKon, a BTopasa - 2%. HaunguTte
BEPOATHOCTb TOro, 4tToO cnyqaﬁHo KynieHHoe B MmaradnHe
CTEKJ10 OKaXkeTcsl OpakoBaHHbIM.

PeweHune: Ecan o0603HauUTb BCE KO/MUECTBO CTEKON ANA
aBTOMOOUAbLHLIX ¢dap 3a X, To nepBaa ¢pabpuka sbinycKaer 0,25x
CTéKon, a BTopaa — 0,75x. KoanyectBo Bbinycka 6pakoBaHHbIX
cTékon nepsou ¢pabpukom pasHo 0,04 - 0, 25x%, BToOpor —

0,02 -0,75x. ChepoBaTtenbHO, KOANYECTBO BCeX 6paKoOBaHHbIX
cTékon pasHo (0,04 0,25x + 0,02 - 0, 75x) = 0,025x. g

-~

”
Z
/

Mo onpeaeneHno BepOATHOCTU P = O’OXZSX = 0,025. =
Omeem: 0,025. - /

-
-
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11. [IBa 3aBoAa BbiNYCKalOT OAUHAKOBbLIE aBTOMOOUISIbHbIE
npepoxpaHutenn. [llepBbin 3aBoa Bbinyckaet 40%
npeaoxpaHurtenen, BTopou - 60%. [llepBbin 3aBoAa
BbINyCKaeT 4% npepoxpaHuTtenen, a BTopou — 3%. Hamgure
BEPOATHOCTbL TOrMO, Y4TO Crly4yaMHoO BblIOpaHHbIN B
MarasmHe npeaoxpaHnUTesib OKaXXeTcsa OpakoBaHHbIM.
PeweHune: Echnm 0603HauUnNTb BCE KONNYECTBO NpeaoXpaHUTeNnem 3a
X, TO nepBbii 3aBoA, BbinycKaeT 0,4X npeaoxpaHUTENEen, a BTOPOU

— 0,6x. KonnyectBo Bbinycka 6paKkoBaHHbIX NpeaoxXpaHUTeneu
nepsbim 3asogom pasHo 0,04- 0,4x, sTopbiM — 0,03 - 0, 6x.
CnepoBaTenbHO, KONNYECTBO BCeX 6paKoBaHHbIX CTEKON PaBHO
(0,04- 0,4x + 0,03 - 0, 6x) = 0,034x.

0,034x
No onpeaeneHuio BepoATHOCTU P =

X

”
”
7
-~
s
o~
/7/

= 0,034.

Omeem: 0,034.



12. Ha copeBHOBaHMA NO METaHUIO AApa npuexanu 5
cnoptcMmeHoB n3 Cepobum, 7 us Xopsatuum u 3 ns Hopserumn.
[MopsaoK BbICTYNSIEHUN onpeaenseTcs XepebbeBKOMW.
Hangute BepoATHOCTbL TOro, 4TO ABeHaguaTtbiM Oyaer
BbICTynaTb cCnopTcMeH n3s Hopeeruu

PeweHue: ObOLWee Ynucrno cny4yaes (YMCNO BCeX
CNOPTCMEHOB) n = 15. Yucno GnaronpuATHbLIX cCny4yaen
(umcno cnopTtcmeHoB U3 Hopeernn) m = 3.

|
L
N

3
CornacHo onpegeneHno BepoATHOCTU P = o

Omeem: 0,2.




13. NaBen UBaHOBUY coBepLUAET NPOryriky U3 To4ku A no
AopoXKaM napka. Ha kaxgou pasBurike OH Haypauy
BbiOMpaeT crieayrwowyld AOOPOXKY, He BO3BpalasiCb
obpaTtHo. Cxema oopoXeK nokasaHa Ha pucyHke. Hangure
BepoOATHOCTb TOro, 4to [NaBen MBaHOBMY NonageT B TOYKY
G. A PeweHune: Ana TOoro 4ytobbl neHCUOHep

NPULIEN B TOYKY G, AO0MKHbI NPOU3OUTU

ABa cOObLITUA: HAa NepBOM pa3BUIKE OH

C B AOJ/IKEeH HanNpPaBUTbCA U3 TOUKU A B TOUKY
G \ £ C (c BepoATHOCTbIO Pq =1) Ha BTOpPOIA
¥ D pa3ssunke — u3 ToYKM C B TOUKY G (c

K BEPOATHOCTBIO Py = —) Z

Torpa, cornacHo Teopeme YMHOXXEeHUA BepPOATHOCT

C-G neHcuoHep BblbepeT ¢ BEpPOATHOCTbIO p/
Omeem: 0,125. =




14. Bacs, lNeTta, Kona u Jlewwa 6pocunu xxpebun — Komy
Ha4yuHaTb Urpy. Hamgute BepOATHOCTb TOrO, YTO HAYUHATb
urpy aorxkeH oyaert lNeTs.

PeweHue: O603Ha4YmMM 4yepes A COObITUE KHAYMHAET Urpy
[MeTsa». Torga Konn4yecTBO ONaronpUATCTBYHOLNX NCXOA0B
m =1, a o6Llee YNCNO PaBHOBO3MOXHbIX MUCXOA0B n
(HauuHaeT urpy lNeTa, HauMHaeT urpy Bacsa, HaunMHaeT urpy

Kons, HaunHaeT urpy Jlewa),
BepoatHoctb P(A) = 2= 0,25.




15. Katqa gBaxabl OpocaeT urpanbHbIN Kyouk. B
CyMMe y Heé BbINnano 6 o4KoB. Hanaute BepoATHOCTb
TOro, YTO NPV OA4HOM U3 OPOCKOB BbINasrio 5 O4YKOB.

PeweHue:
OOGuwee uncno cny4aeB n =5 ((1,5); (5,1); (2,4); (4,2);
(3,3)). Uncno bnaronpuATHLIX cry4yaeB
(kombuHauuum (1,5); (5,1)) m = 2.

CornacHo onpeaesieHUIo BEPOATHOCTU P = = = g

Omeem: 0,4. /

]




16. Jlitopga pBaxAabl bpocaeT nrpanbHbIN KYyOuk. B cymme y
Heé Bbinano 9 o4ykoB. Hanante BepOATHOCTb TOro, YTO Npu

nepBOM OpOCKe BbINano 5 O4KOB.
PeweHue: O6wee yucno cny4yaeB n = 4 ((3,6); (4,5); (5,4);
(6,3)). Ymcno OnaronpuATHbIX cnyYaeB m = 1

(cemaurasigA5,Mlvio sepoatHocT P =i =0, 25.
Omeem: 0,25.

17. TaHa n HuHa nrparot B Koctn. OHM BpoCcaroT KOCTb MO
oAHOMY pa3y. BbiurpbiBaeT TOT, KTO BbiIOpocun 6onbLue
O4YKOB. ECcnun o4KkoB Bbinano NOpoOBHY, TO HACTynaeT HUYbA.
B cymme Bbinano 6 oukoB. Hananute BepoATHOCTb TOro, YTo

PRiHeiianPree ycno cnyyaes n = 5 ((1,5); (2,4);433); .
(4,2); (5,1)). Ymcno GnaronpUATHLIX w/ Z

(kombuHauum (1,5); (2,4) vwnm (4,2); (5,1))
Mo onpepeneHunto BepoOATHOCTU P =

B
Omeem: 0,4.




18. Hangnte BepoOATHOCTbL TOro, YTO NpPuU OpocaHuun ABYX
KyOMKOB Ha KaXXAOM BbinageT MeHee 4 O4KOB.
PeweHue: Obuwee uncno cnyyaeB n = 6 -6 = 36. Yucno
6naronpuaTtHbix cnyyaee m = 3 - 3. CornacHo onpeaeneHuto

9
BEpPOATHOCTU P = £=0,25. Omeem: 0,25.

19. NMpn AByKpaTHOM OpocCaHMM wurparibHOro Kyowuka B
cymMMme Bbinano 6 o4ykoB. Hanante BepoOATHOCTb TOro, YTo
B NepBbIN pa3 BbINano MeHbLlue 3 OYKOB.
PeweHune: O6Lwee uyncno cny4vyaes n = 5 (KoMOMHauum (1,5);
(5,1); (2,4); (4,2); (3,3)). YUmcno OnaronpuUATHLIX cnyqaeB
(kombuHauum (1,5); (2,4)) m = 2. , 7=
CornacHo onpeaeneHuto BepoAaTHOCTU P = =

Omeem: 0,4.



20. NMepepn HavyanomMm ¢pyTOONBLHOro Matya cyaba b6pocaet

MOHETY, 4YTOObl onpenenuTb, Kakas U3 KomMaHp Oyaet

nepBasa Bnagetb wma4YoM. KomaHpa «Mepkypun» no

oyepeaun wurpaetr ¢ kKomaHaamum «Mapc», «HOnutep» w

«YpaH». Hanante BepoATHOCTb TOro, YToO BO BCeX MaT4yax

npaBo BrlageTb MAYOM BbiUrpaeTt komaHaa «MepKypun».
PeweHue: 1cnocob. 0603HauUMMm cuTyaumio, Koraa B matye nepsas
BNageer MAYOM KoMmaHaa «MepKypun» 3a «1», obpaTtHyto
cutyaumio 3a «0». Bcero 6yaer coirpaHo 3 maTtya. Obwee yncno
cnyyaes (kombunayun 000, 001, 010, 011, 100, 101, 110, 111)n =
8. Yucno 6naronpuatHbix cnyyaes (KombuHauuma 100) m = 1.

1
CornacHo onpegeneHuto sepoatHoctu P=— =0,125. 7

8 ,/:; ::;;,:
Omeem: 0'125//
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2 crnocob peweHusi:

0603HauMm yepe3 A cobbiTue «KomaHga «MepKypunu» HaumHaer
Urpy nepsoii», Toraa MPOTUBOMNOJOXKHOE cobbiTMe A oO3HauaeT
«KOMmaHpga «MepKypun» He HauMHaeT urpy nepson». U3 ycnosus
3a4auun cnepyer, uto BepoAaTHocTbP(A) = 0,5,

torpga P(4)=1 — 0,5. Co6biTue C «KomaHpa «MepKypuii» 6yaer
HauuMHaTb Urpy BO BCEeX MaT4yax» ABAAETCA npousBeaeHUem
He3aBucumbix cobbitin C =A- A- A. NMNo dopmyne yMHOXKeHUA
BEpPOATHOCTEN He3aBUCUMBbIX cobbiTun umeem: P(C) = 0,5 - 0,5 - -
0,5=0,125. 7

Omeem: 0,125.




21. lNMepepn HavyanomMm cpyTOONBLHOro Matya cyaba b6pocaet
MOHEeTY, 4YTOObl onpenenuTb, Kakas U3 KomMaHpg Oyaet
nepBas Bnagetb MA4YoM. KomaHpa «XyTopsiHKa» no
oyepeou wurpaer ¢ KomaHpamu «Papgyra», «Opyx6a»,
«3apsa» un «Bona». Hamaunte BepPoOATHOCTbL TOro, 4TO
KoMaHpa «XyTopsiHKa» OyaeT nepBOM BnageTb MSAYOM
TONEKO B POPBHENUABIEP S PAN6LITUE «kKOMaHAa «XYTOPAHKa»

HAauUMHaeT Urpy nepsou», Toraa NPOTUBOMNONOXKHOE cobbitue A
O3HauaeT «KoMmaHAa «XyTOpAHKa» He HauMHaeT urpy nepsomn». U3
yCNnoBUA 3a4aum cneayert, uto BepoAaTHOcTbP(A) = 0,5,

torpaa P(A) = 1 — 0,5. Co6biTne C «KOMaHAa «XyTOpsAHKa» 6Gyaer
nepeoi BNafeTb MAYOM TO/IbKO B MEPBbIX ABYX Urpax» ABAAETCA
npousBegeHUEeM He3aBUCUMbIX cobbiTuii C = A-A /n/
dopmynie YMHOMKEHUA BEepOATHOCTEM He3aBUCHU c00b

umeem: P(C)=0,5-0,5-0,5-0,5=0,0625.

D14

_———
—

g

Omeem: 0,0625.




22. [lepep, HayanoM mMaTya MO BOAHOMY MOS0 CyAbS
yCTaHaBnMuBaeT MAY B LUEHTp OaccenMHa, U OT Kaxaou
KOMaHAbl K MAYY MNbIBET WrpoK, 4YToObl nepBbIM
3aBriageTb MA4YOM. BepoATHOCTb BbIUrpaTb MAY Y UTPOKOB
paBHbl. KomaHaa «Pycanodyka» no o4yepeau wurpaet cC
komaHpamu «Haspa», «YHauHa» un «Apuanb». Hanpute
BEPOATHOCTb TOro, YTO BO BTOPOM MaT4ye KoOMaHAa
«Pycanoyka» BbiUrpaetr mMsid B Havasrie urpbl, a B OBYX

PRk €1 [SEoBpae™v Yepe3 A cobbiTe «KomaHaa «Pycanoyka»
nepBoii 3aBnageeTr MAYOM», TOrAa NPOTUBOMNONOXKHOE cobbiTne A
O3HayaeT «KomaHaa «Pycanouyka» He 3aBnageetr mavyom». U3
YCNOBMA 3aaum cneayer, uto BepoAaTHocTbP(A) = 0,5, Toraa P(4) =2
1-0,5. 7=

; /"

CobbitTme C = A-A- A. No dpopmyne yMHOXeEH
He3aBUCUMbIX COObITUMN UMmeeMm: =
P(C)=0,5-0,5-0,5=0,125. Omeem: 0,1




23. B HEKOTOpPOW MECTHOCTM YTPO B UIOJI€ MOXET ObITb
nMbo HACHbIM, nMb6o0 nacmypHbiM. HabnropeHus

nokKasanu:
1) Ecnu uonbcKoe yTpoO SICHOE, TO BEPOATHOCTb
A0XAA B 3TOT AeHb 0,1.
2) Ecnu nronbcKoe yTpo nacMypHoe, TO BepOSATHOCTb
A0XAA B Te4eHUue AHA paBHa 0,5.
3) BepoATHOCTb TOro, 4TO yTPO B MUIone oOyaer
nacMypHbIM, paBHa 0,2. ~
Hangute BepoOATHOCTb TOro, YTo B Cfly4auHoO B
UIONIbCKUN OeHb O0XAOA He byperT.




PeweHue: 1) NonbcKoe yTpo moxket 6biTb b0 AcHbim (P11=1-0,2
= 0,8), nnbo nacmypHbIm (¢ BepoaTHocTbio P4 =0,2). CornacHo
Teopeme YMHOXEHUA BEepOATHOCTe, BepOATHOCTb P4 TOoro, uto
WIONIbCKOE YTPO byaeT ACHbIM U A0XKAA He byaeT, paBHa
npoussegeHuto seposatHocten P11=0,8un P»,=1-0,1=0,9 (aoxxkan
He 6yaert npu acHom yTpe): P4 =Py, - P42, =0,8-0,9=0,72.
2) BepoATHOCTb TOro, YTO UID/IbCKOE YTPO byaeT NnacMypPHbIM U
A0XKAA He byaeT, paBHa npou3BegeHuUto BeposaTHocter P, =0,2
(yTpo 6ypaer nacmypHbim) u P, =1-0,5=0,5 (poxpa He 6yaeTt npu
nacmypHom yTpe): P, = P»,-P,,=0,2-0,5=0,1.
3) CornacHo Tteopeme CNOXKEeHUA BepOﬂTHOCTEﬁ, BEPOATHOCTb

TOro, YTO B C/IYy4aMHO B3ATbIN UIO/IbCKUMN AEHb A0XXAA He by,
P =P,+P,=0,72+0,1 =0,82.




24. B ToOproBomMm LUeHTpe ABa OAMHAKOBbLIX aBTOMaTa
npoparoT Kode. BepoATHOCTb TOro, YToO K KOHUY OHA B
aBToOMaTe 3aKOH4YUTCA Kodpe, paBHa 0,3. BepoATHOCTb TOro,
yTOo KO(he 3aKOHYMTCA B 0OOMX aBTOmaTtax, paBHa 0,12.
Hanante BepOATHOCTbL TOro, 4YTO K KOHLY AHA Kode

GRITAENRS) Fl OO IBFSVOB 6 03HaUMM Yepe3 A cobbIThe
«Kodhpe 3aKOHYNTCA B MNepBOM aBTOMaTe», 4yepe3 B
cobbimue «Kode 3aKOHYMTCSA BO BTOPOM aBTOMaTe».
CobbiTne C «KOhe 3aKOHYUTCA XOTA Obl B OO4HOM

IRTAMBERY HRAARTRENEY MMBH Tl * B.
P(A) =P(B)=0,3 u P(A-B) =0,12.No dopmyne CNoXKeHus
BepOﬂTHOCTEM nmeem:

P(C)=P(A) +P(B) - P(A-B)=0,3+0,3-0,12 = 0,48.
3Ha4YUT, BEPOATHOCTb NPOTUBOMO/IOXKHOIO CO6E
C «kode ocTaHeTcA B 060MX aBTOMaTax» paBHa !
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PeweHnue: Bmopou crnocob peuweHusi 3adavyu

BepoatHocTb Toro, uto KodgkbocTtaHeTca B nepsom aBTomare,
pasHa P(A) =1 — 0,3 = 0,7. BepoATHOCTb TOro, 4Yto Kode
OoCTaHeTcA BO BTOpom asTomare, pasHa P(B) =1 — 0,3 =0,7.

BepoATHOCTb TOro, 4Yto Kode ocTaHeTca B nNepsom UAU BO

BTOpom aBTomare pasHa P(C) =1 — 0,12 = 0,88. MOCKONbKY
P(C)=P(A+B)=P(A)+P(B) — P(A-B),

T0 umeem: 0,88 = 0,7 + 0,7 — X, OTKyAQ UCKOMaAA BEPOATHOCTb

x=0,52. 77

Omeem: 0,52. /’:;,

e




25. B cOopHuKe buneToB No matemaTuke Bcero 20 uneTos,
B 7 U3 HUX BCTpevaeTcH Bonpoc o npoussoaHon. Hanaure
BEPOATHOCTb TOro, 4YTO B CJlyYauHO BbIOPaHHOM Ha
3K3aMeHe OuneTte WKONMbHUKY He BCTPETUTCA BOMNpPOC O

PRAKARAAIGWee YnCcnO cnyyaeB (Bcero 6uneTos)

n = 20. Yucno 6naronpuaTHbIX criy4yaeB (KONIM4eCTBO
OunneTos, B KOTOPbLIX HE BCTpe4YaeTcs BONpPoOcC O
npousBogHon) m=20-7 =13. 13

CornacHo onpeaeneHuto BepoAaTHoCcTn P = 20— 0,65.

Omeem: 0,65.



26. B knacce 7 manb4MkoB U 14 peBOYeK. 1 ceHTAOpSA
CcrlydYavHbIM Oobpa3om onpenensroT ABYX OEXYPHbIX Ha 2
CEeHTAOpPA, KOoTopble AOMKHblI MPUroTOBUTbL Knacc K
3aHATMAM. Hauaute BepoOATHOCTbL TOro, 4TO OyAayT

RxHpusb B ManssEadbpaTtb NepBoro MasibuymMKa-aeXXypHoro
(=21, m=7) P{ = -1

S e T 17 217 3
BepoATHOCTb BbIGpPaTb BTOPOro MmanbumKa-aexKypHoro

6 3
(n=20,m=6) P2= E= E

BepoATHOCTb TOro, UTO 6yAyT AEXYPUTb ABa MaJibiuMKa, paBHa

P=pP,-P,=1-32-01 7

3 10 77
Omeem: 0,1. Z
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27. Bana BbIOMpaeT crniydyamHoe TpEex3Ha4yHoe YUCIIO.
Hanaunte BepoATHOCTb TOro, YTO OHO AeNUTCA Ha 51.

PeweHue: O6bwee uucno cnyuyaes (KonuuyecTtsBo BcCex
TPEX3HAUHbIX 4Yucen) n = 999 — 100 + 1 = 900. lNepBoe
TPEX3HAYHOE YUCNO0, KoTopoe aAennutca Ha 51, pasHo 102 =51 - 2.

NMocnepHee TPEX3HAYHOE YMUCNO, KOTOpPOEe Aenutca Ha 51, paBHO
969 =51 - 19.

Torpa uncno 6GnaronpuaTHbIX cayyaee m = 19 — 2 + 1 = 18.
CornacHo onpeaeneHuro BepoOATHOCTU

18
P_%_ 0,02.




dopmMyna Knaccudeckou
eeposimHocmu

BepoATHOCTb — eCTb YUCIIO0, XapaKTepusyoLlee
BO3MOXXHOCTb HacCTynJsieHUsi COObLITUSA.

OnpeodeneHue. BepoaTtHOCTbiO P cobbiTUA A Ha3biBalOT

OTHOWEeHUne 4mciana m ncxoaos, 61'IaI'OI1pVIﬂTHbIX ITOMY

m

cobbiTHiO, K 0bwemy umcny n ucxopos P(A) = —

CymMmMa BepOATHOCTEN BCEX INIeMEHTapPHbIX COObITUN
Crly4anHOro 3KcrnepuMeHTa paBHa 1. g




HecoemecmHbie cobbimusi. Popmyna

CJZI0)KeHUs1 eeposimHocmeu
OnpedesnieHue. CoObLITUA Ha3bIBalOT HECOBMECTHbLIMM,

€CNN OHU He MOryT NPOUCXoaAUTbL OAHOBPEMEHHO B O4HOM
U TOM XXe UCNbITaHUIo

Hanpumep, BbIUMrpbill, HUYEUHbIN UCXOO U NPOUrPbILL
OOHOr0 WUrpoka B OOHOM MapTUM B LWaAXmaTtbl — Tpu
HeCOBMeCTHbIX COObITUSA.

Teopema. BepoATHOCTbL CYyMMbl ABYX HECOBMECTHbIX
coObITUN A U B (nosiBreHne XoTse Obl OOHOro cooObITUA)

paBHa CyMMe BEpPOATHOCTEN 3TUX COOLITUMN: P
(A+BRoppRMP (BPOOLaeTca Ha nob6oe 4Yucno nonapH

HeCOBMECTHbIX cOObITUN  Cs1edcmeue.
Cymma BepoATHOCTEU NPOTUBONONO

Aun A pasHal: P(A)+P

I




CoemecmHbie cobbimusi. Popmysia CII0XKeHUsI

eeposimHocmeu (¢hopmyrna Ornsi eeposimHocmu
CyMMbI 08yx cobbimuu e obwem criyqdae (He
0b6s13amesibHO Heco8MeCMHhbIX))

OnpedesnieHue. CoObITUSA Ha3bIBalOT COBMECTHbIMMU, €CINN
OHM MOryT NpoucxoauTb ogHoBpemMeHHo. Hanpumep, npu
OpocaHuu ABYX MOHET BblNageHue peLlKkKn Ha OOHOU He
MCKIOYaeT NosiBrieHne peLuKkn Ha Apyron MOHeTe.

Teopema. BepoATHOCTb CYyMMbl ABYX COBMECTHbIX
CoObLITX A 1 B (NnosiBNeHMe XoTA Obl OQHOro coobLITUA)
paBHa CyMMe UX BepOATHOCTEM 0e3 BEepOATHOCT MX
COBMECTHOrO MOsIBIIEHUS, TO €CThb P (A+B




Hezasucumbie cobbimusi. Popmyna
YMHO)KeHUs1 aeposimHocmeu

OnpedeneHue. [Ba cny4YamHbIX COObLITUA Ha3biBalOT
He3asUCUMbIMU, €CNN HACTyMnfeHne OoAHOro U3 HUX He
U3MEeHSsIeT BepoOATHOCTbL HacTynneHua pgpyroro. B
NPOTUBHOM Crly4ae COObITUA Ha3bIBaOT 3a8UCUMbIMU.

Teopema. BepoATHOCTbL npousBeneHUa (COBMECTHOro
NoABJIeHNAA) [ABYX He3aBUCUMbIX COObITUM paBHa
npon3BefeHUu0 BEPOATHOCTEU ITUX COOLITUN:
P(A) - P(B).
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